

欢乐节日，记录美好

扬州市高邮市第一小学教育集团府前街校区快报小记者作品选登

过年是一年中最高兴的节日之一，家乡的风俗、与亲人在一起的快乐，让人心情愉悦。现代快报扬州地区小记者记录下美好，传递欢乐。

家乡的风俗

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”春节又在爆竹声中到来了，人人脸上都洋溢着过年特有的笑容。

春节，俗称“过年”。不同的地方也有不同的风俗。传说很久以前，有一个村庄，山上住着一只怪兽，叫“年”。它经常骚扰村民，人们也拿它没办法。后来有一个老人告诉他们：在窗子，门上等地方贴上红色的东西就可以了，因为“年”害怕红色的东西。果然，从那之后，“年”再也不敢出来了。

大年三十早上，人们都早早地起床贴春联，虽然忙得满头大汗，但看着家里焕然一新、红通通的景象顿使人眼前一亮，心里便美滋滋的。大大的红灯笼挂在屋檐上，随着一阵阵风飘动，扭起圆圆的身子，惹得小花小草也为其伴舞。晚上，家人们聚在一起吃团圆饭，一齐举杯敬酒，每家每户都传着热闹声儿。接着，春节联欢晚会就开始了，压轴歌曲《难忘今宵》是无可代替的，也是很多的回忆。

夜空中有很多烟花，随着“嘣”一声，五颜六色的开始绽放，就如同百花盛开，美极了。烟花声连绵不断，在熟睡中也隐约听到几声声响，便带入梦境。

大年初一，我醒得格外早，妈妈甚至都怀疑太阳打西边出来了，转念一想，恍然大悟，朝我笑笑。春节中最快乐的事情莫过于收红包了，我和家人两手提着拜年礼去拜年，长辈们给我们红包，顺带着说几句祝福的话。

春节处处张灯结彩，都是喜气洋洋的景象，各家欢乐不断，过年的气氛蔓延着。

六(1)班 孙张瑾 指导老师:陆晓琴

年三十的快乐与歌声

大年三十离我们越来越近了。这两天，家里的人就算是在打扫卫生的时候也忙着练习唱歌。

终于，大年三十那夜到来了，按照家规，今年的年夜饭在大舅爷爷家举办，天色还未暗，我们便早早来到了大舅爷爷家。刚进门还没站稳，我的两个表弟便飞到了我的怀里，把我拽到房间里，姐弟三人迅速地打开了话匣子，天南地北地聊起天来。因为此刻的团聚真的太难得，太兴奋了。“开饭喽！”大舅爷爷喊道。我们姐弟三人又“嗖”地一下蹿到了饭桌旁，大人们看着我们哈哈大笑，说我们像调皮的猴。欢声笑语从屋内升到屋外，在天空上回荡。大舅爷爷站到屋子中央，清了清嗓子，激动地宣布：“2022年的春节家庭联欢会正式开始！”屋里响起了掌声，爷爷拍了拍桌子，大表弟跟着敲筷子连声叫好。

一个经典的家庭音乐会，瞬间牵起了在场所有人的心。这是我们全家精心准备的一道大餐。由主办方提前准备好一个骰子，参赛者投下骰子，面朝上的字为唱曲的第一个字。我很喜欢这个节目，既好玩又刺激。首先出场的是我爷爷，他小心一抛，骰子被抛向了天花板，一会儿骰子掉落下来，爷爷抽中了“总”字。他思考了没一会儿，瞬间唱了起来：“总想对你表白，我的心情是多么豪迈；总想对你倾诉，我对生活是多么热爱……”一曲唱完，大家拍手叫好。下一位，大舅爷爷出场了，他掷到了“干”字。他在脑海中搜索了片刻，灵光一动，大声唱道：“千山万水，奔向天地跑道；你追我赶，风起云涌春潮……”后来，是小舅爷爷的出场，他是我们全家的“歌王”，他抽到了“汗”字，脱口而出：“汗也不白流，累也不白受，实干才能出成就，谁也别吹牛……”小舅奶奶也很有默契地配合着，

很快，屋子里所有人都一起唱了起来，其乐融融，快哉，乐哉！大家都沉醉在美妙的音乐中，久久不能忘怀。我们三个小朋友为他们鼓掌，拍得手都红了！

“砰”天空变得亮如白昼，一朵绚烂的烟花在空中绽放，美轮美奂！“快看呐！”我指着天空激动地对弟弟们说道，“金色的麦穗，怒放的菊花，红彤彤的爱心，飞翔的蝴蝶，绚丽的彩虹……满天都是亮晶晶的星星！”两个弟弟兴奋地大叫，各自许下了新年的愿望。

我希望，新的一年，我爱的家人们和朋友们，身体都健健康康，万事都顺顺利利；也祝我自己，学习进步，踏入理想的中学学习。

“咚咚咚”悠扬的钟声划破天空，在我们的耳边回荡……

六(2)班 钱珂诺 指导老师:刘兰英

除夕之夜

今天是大年三十，也就是除夕。一大清早，窗外就不时传来一阵阵“噼里啪啦”的爆竹声，到处洋溢着欢声笑语，浓浓的节日气氛令我陶醉。随着早餐的结束，所有人都忙活起来了。姥姥像变戏法似的剪出各式各样精美的窗花，舅舅们在院子里杀家禽，舅妈们在厨房里忙前忙后。我也没有闲着，往年的对联都是买来的，今年我自告奋勇挑大梁，准备自己写对联。

来到书房，我拿起了毛笔，蘸了墨汁，不知怎么的心里紧张，握毛笔的手在颤抖，怎么也拿不稳，迟迟下不了水。突然，旁边的墨水瓶被我的手臂给碰倒了，黑黑的汁水在地板上“漫步”。正巧，外公看到了，急忙跑过来问：“呀！乐儿，衣服脏了吗？身上有墨水吗？”幸好，墨汁只沾到我防水的黑羽绒服上，一擦就擦掉了。清理之后，外公语重心长对我说：“乐儿，写毛笔字时手不要抖，笔拿直，心都投入到写字当中！”我点点头，照着外祖父的话去做。不一会，对联上出现了工工整整的字：虎年如意如意家，富贵平安好运来。看着这副大作，我对外公说：“外公，咱们以后的对联由我来写吧！”外公笑了笑，刮我的鼻子哈哈大笑：“好啊，可是下一次不要在牺牲一瓶墨水了！”我挠了挠头，笑了。

今年是最有意义的一个除夕之夜，因为它让我长大了一岁，不仅仅是年龄上的成长，还有我的心灵和思想。

六(10)班 周沛涵 指导老师:罗梅

身边的“年味儿”

每到春节，不仅是我家，你们的家里也一定忙得不可开交了吧！“天天，让你妈妈下楼买点饮料、水果。”你们听，这不，又听到厨房里奶奶的招呼声。

春节前的几天，每条街上、每个菜市场里都挤满了人，大人们的手里都是大包小包地拎着，买新衣服、买新鞋子、买过年要吃的菜，还有鸡鸭鱼肉、蔬菜水果。

在我家，过年的时候，最美丽的风景线莫过于阳台上那一排排的咸鱼咸肉了，有人可能就要问了：“这咸鱼咸肉不是吃的吗，怎么能算是一道美丽的风景线呢？”这你就不懂了吧，我的妈妈和姨娘非常喜欢吃咸鱼咸肉，所以奶奶每年冬天都会特地腌制很多，所以啊，这是一道母爱的风景线，那一排排的咸鱼咸肉将奶奶的母爱体现得淋漓尽致。现在，大家都知道了，我为什么称它为最美的风景线了吧。

相比较大人忙碌，对于我们小孩来说，春节更是快乐的。除了可以吃到各种各样的好吃的，最开心的事情还是能跟着爸妈出去给亲戚长辈们

拜年，可以拿到一个又一个厚厚的红包。虽然每次红包都会上交老妈，不过老妈可不会用掉，专门给我在支付宝里开通了一个小钱袋功能，帮我把压岁钱一笔一笔存好，妈妈说，我们从小就应该养成不乱用钱的习惯，也要有储蓄的好习惯。

春节是无数在外拼搏的游子们回乡之时，他们在外奋斗了一年，只盼着春节的来临，能够赶回去和家人团聚，聊聊这一年的工作，聊聊生活。当然啦，春节也是我期盼的节日，因为每到过年的时候，妈妈会有一个超长的假期，春节是我待在父母身边时间最长的一个节日。

在这新春之际，我祝大家虎年大吉，虎虎生威，如虎添翼。

五(7)班 杨天祺 指导老师:叶清

年味

朝暮岁岁，尔尔年年，在无处不飘溢人间烟火气的大街小巷中，今岁再见街道火树银花，春节再次降临人间。原本是寒冬腊月的时节，却大大方方显露些许春姿来，空气中似乎都弥漫着温馨、喜悦的年味。

年味儿，也许躲在那噼里啪啦的鞭炮声中吧！

小时候，总爱在过年时坐在奶奶怀里，听着奶奶讲关于“年”的传说，还说鞭炮能让“年”害怕，不再祸害人们。随后，奶奶便抓起了一把小鞭炮，手把手地教我放鞭炮来驱赶“年”。我的心怦怦跳着，夹杂着紧张与兴奋，点燃一根根烟花，烟花在夜空中转着圈儿，留下一圈圈闪闪发光的火星。奶奶在一旁慈祥地看着我，火光映照着我兴奋的笑容。刚吃完年夜饭的爸爸也高兴地跑出来放起烟花。霎时，夜空中一朵朵绚丽的烟花，此起彼伏绽放着，美得醉人。夜空仿佛一个偌大的电视荧屏，正在播放万家庆新春的精彩节目。伴随着噼里啪啦的鞭炮声，一家人团聚在一起，欢声笑语中弥漫着幸福的味道。

年味儿，大概藏在那香喷喷的年夜饭里吧！

除夕夜，灶台锅里溢出醉人饭香，酒坛中漫出丝丝酒香，孩子嘴里也漫出点点糖香。这时候，年味儿便出来了，处处张灯结彩，亲朋好友见面都互相招呼、祝福着，一片祥和。到家，丰盛的菜肴映入眼帘，年夜饭的香在空气中酝酿。饭香在舌尖蔓延，腊肉的咸鲜令人经久不忘。家人闲坐，灯火可亲。在谈笑中无不感到年的温暖。

年味儿，可能隐在那背井离乡的游子心中吧！

古人云：“慈母手中线，游子身上衣。”无论走出多远，也走不出家的牵挂。为了生活，他们在外奋力拼搏。年底了，他们背着大包小包的行李，走在熙攘拥挤的人群，看着车站里人头攒动，眺望即将进站的列车，内心焦急不安，恨不得插翅飞跃，推开久远的家门，见到思念的亲人。回家的路，是最美的旅途；想家的心，是最好的见证。似乎这一年的辛苦忙碌，都是为了这一次回家，回家过年，回家团圆！

年三十，我和爸爸妈妈一起回到乡下。心心念念的年味，就是与家人相处的温情时光，就是热气腾腾的人间烟火气。这是一次满怀期待的参与，一次热情饱满的期待，一次与家人心灵的触碰，我心中“年”的形象愈发清晰、美丽。

年，承载着无数感情，抚慰无数游子的内心。也许，与家人团聚的幸福才是年对我们最深的祝福，最醇厚的那一丝年味儿吧！

五(11)班 王逸梵 指导老师:东方颖

绘画选登



二(2)班 王闻著



二(6)班 沈熙煜



三(7)班 任余杰



二(9)班 韩晨熙



二(9)班 吕芋好



二(6)班 高佳音